

# DELIBERAZIONE ORIGINALE DELLA GIUNTA COMUNALE

Atto N. 118 OGGETTO: Convenzione Croce Rossa Italiana

del 30-05-2024

L'anno duemilaventiquattro il giorno trenta del mese di maggio alle ore 13:30 e seguenti nella Sede Comunale si è riunita

#### LA GIUNTA COMUNALE

convocata nelle forme di legge.

Sono rispettivamente presenti e assenti i sigg.:

Colella Emanuela	Sindaca	Presente
Catalini Marco	Assessore	Presente
Giglio Federica	Assessore	Presente
MANTUANO ALESSANDRA	Assessore	Presente (in
		videoconferenza)
Silvi Alessandro	Assessore	Assente
Verini Umberto	Assessore	Presente
MANTUA ROBERTO	Assessore	Presente (in
		videoconferenza)

Presiede la Sindaca Avv. Emanuela Colella

Partecipa la La Segretaria generale DOTTORESSA CLAUDIA TARASCIO con le funzioni previste dall'art. 97, comma 4, lett. a) del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

La Presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e li invita a deliberare sull'argomento indicato in oggetto.

Parere di regolarità tecnica Favorevole attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa ai sensi degli artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000. Ciampino, 28-05-2024

Il Dirigente GIOVANNI GIAQUINTO

Parere di regolarità contabile Favorevole ai sensi degli artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000.

Ciampino, 28-05-2024

La Dirigente Servizio Finanziario D.ssa FRANCESCA SPIRITO

### Premesso

- che la Costituzione all'art. 118 comma IV prevede che gli enti territoriali favoriscano l'autonoma iniziativa dei cittadini, singoli e associati, per lo svolgimento di attività di interesse generale, sulla base del principio di sussidiarietà. Il Comune si caratterizza quale ente «a competenza amministrativa generale», poiché organismo territoriale più vicino ai cittadini e in grado di rappresentare meglio le necessità della collettività;
- che nel territorio del Comune di Ciampino, da numerosi anni, opera proficuamente una Unità Territoriale della Croce Rossa Italiana;
- che con decreto legislativo 28 settembre 2012, n. 178, è stata avviata la riorganizzazione dell'Associazione Italiana della Croce Rossa (C.R.I.), a norma dell'articolo 2 della legge 4 novembre 2010, n. 183;

### Considerato

- che l'articolo 1, comma 1, del suddetto decreto prevede che le funzioni esercitate dall'Associazione Italiana della Croce Rossa sono trasferite, a decorrere dal 1° gennaio 2016, alla costituenda Associazione della Croce Rossa Italiana ODV;
- che l'Associazione della Croce Rossa Italiana ODV è persona giuridica di diritto privato ai sensi del Libro Primo, Titolo II, Capo II, del Codice civile ed è iscritta di diritto alla sezione "Organizzazione di Volontariato" nel Registro Unico Nazionale del Terzo Settore, rep. N. 64351, qualificandosi altresì quale rete associativa nazionale a norma dell'art. 41 sulla base delle intervenute modifiche contenute nel D.lgs. 117 del 03 luglio 2017 (Codice del Terzo Settore);
- che l'Associazione della Croce Rossa Italiana ODV rispetta ed agisce in conformità ai Sette Principi Fondamentali del Movimento Internazionale della Croce Rossa e della Mezzaluna Rossa, adottati dalla XX Conferenza Internazionale della Croce Rossa di Vienna del 1965 e riaffermati dalla XXV Conferenza Internazionale della Croce Rossa di Ginevra del 1986 (nel corso della quale viene adottato lo Statuto del Movimento Internazionale della Croce Rossa e della Mezzaluna Rossa), che costituiscono lo spirito e l'etica dell'azione del Movimento e dei suoi membri: Umanità, Imparzialità, Neutralità, Indipendenza, Volontarietà, Unità, Universalità;

#### Preso atto

che La Città di Ciampino e la Croce Rossa Italiana – Comitato di Ciampino ODV, intendono stipulare, in via sperimentale, apposita convenzione al fine di formalizzare taluni accordi per perseguire scopi sociali a vantaggio della comunità locale, per effettuare attività ed interventi di soccorso e assistenza sanitaria, su base volontaria, in occasione di eventi e manifestazioni di qualsiasi tipologia e connotazione che richiamano un rilevante afflusso di persone e che vengono organizzate dal Comune di Ciampino o patrocinate dallo stesso;

### Considerato

che a seguito dei diversi incontri promossi dall'Amministrazione Comunale con la Croce Rossa Italiana – Comitato di Ciampino ODV, è emersa la volontà di proseguire nella collaborazione fra le parti, formalizzando apposita convenzione per individuare e regolamentare le attività di interesse pubblico che l'Amministrazione Comunale intende affidare alla Croce Rossa Italiana, nel rispetto delle reciproche competenze istituzionali.

### Ritenuto

approvare l'allegato schema di Convenzione Protocollo d'intesa tra la Città di Ciampino e Croce Rossa – Comitato di Ciampino ODV che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto;

#### Preso atto

che il Comune di Ciampino si impegna ad erogare alla Croce Rossa Italiana Comitato di Ciampino ODV, per le attività di cui all'art. 2 del presente accordo, un corrispettivo pari a € 18.000,00, previo invio della fatturazione elettronica da versarsi in tre rate trimestrali da € 6.000,00 cadauna, a mezzo bonifico bancario e secondo la seguente calendarizzazione:

- 1. Rata n. 1 entro il 31/08;
- 2. Rata n. 2 entro il 31/10;
- 3. Rata n. 3 entro il 31/12;

### Visto

Il parere favorevole del Dirigente del Settore Tecnico in ordine alla regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa (ai sensi degli art.li. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000);

### Visto

il parere favorevole del Dirigente del Settore Economico Finanziario in ordine alla regolarità contabile, espresso ai sensi degli artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del D. Lgs. 267/2000;

### Visto

il D. Lgs n.267/2000 e successive modificazioni e integrazioni;

### Visto

- lo Statuto Comunale,
- Visto il vigente regolamento di contabilità;

Con voti unanimi, espressi in forma palese;

### LA GIUNTA COMUNALE

### **DELIBERA**

- ➤ **Di approvare** l'allegato schema di Convenzione Protocollo d'intesa tra la Città di Ciampino e Croce Rossa – Comitato di Ciampino ODV che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto;
- ➤ Di dare atto che la spesa di € 18.000 troverà copertura in Missione 12, Programma 04 e Macro 103 del bilancio esercizio finanziario 2024, demandando al Dirigente preposto l'adozione dei successivi

provvedimenti amministrativi necessari;

- ➤ **Di dare** mandato al Dirigente della sottoscrizione della suddetta Convenzione;
- ➤ **Di comunicare** l'oggetto della presente delibera ai Capigruppo consiliari ai sensi dell'art. 125, comma 1, del D.L.gs n. 267/2000;
- ➤ Di ottemperare all'obbligo di pubblicazione imposto dal D.Lgs. n. 33/2013;

Successivamente, stante l'urgenza di provvedere, in considerazione della validità della convenzione prevista con decorrenza 1° giugno 2024,

### LA GIUNTA COMUNALE

con voti unanimi espressi in forma palese,

### **DELIBERA**

di rendere il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.lgs. 267/2000 al fine di consentire agli uffici di procedere con gli atti necessari nel rispetto delle vigenti normative.

La Sindaca Avv. Emanuela Colella La Segretaria generale DOTTORESSA CLAUDIA TARASCIO

Documento amministrativo informatico, sottoscritto con firma digitale, ai sensi degli art. 20, 23-ter e 24 del D. Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. in conformità alle regole tecniche di cui all'art. 71 del CAD e conservato negli archivi informatici del comune di Ciampino (Roma) ai sensi dell'art. 22 del medesimo Codice della Amministrazione Digitale.

PARERE: Favorevole in ordine alla Regolarità tecnica

Data: 28-05-2024 Il Responsabile del servizio

GIAQUINTO GIOVANNI



## PROPOSTA N. 135 DEL 24-05-2024

### PARERE CONTABILE

OGGETTO: Convenzione Croce Rossa Italiana

PARERE AI SENSI DELL'ART.49 DEL D.LGS 18/8/2000 N.267, IN ORDINE ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE IN OGGETTO, FORMULATA DALL'UFFICIO

Visto con parere Favorevole

Ciampino, 28-05-2024

## IL RESPONSABILE SERVIZIO FINANZIARIO D.ssa FRANCESCA SPIRITO

Atto firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. n. 82 del 7.3.2005 e norme collegate



### DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE

N. 118 DEL 30-05-2024

OGGETTO: Convenzione Croce Rossa Italiana

## ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

### SI ATTESTA

Visti gli atti d'ufficio, che la presente Deliberazione, è stata pubblicata sull'albo pretorio per 15 giorni consecutivi, a decorrere dal **05-06-2024**, pubblicazione n. **949**, come previsto dall'art.124, c. 1, del T.U. n.267/2000 e s.m.i., ai fini della pubblicità degli atti e della trasparenza dell'azione amministrativa ed è stata comunicata ai Capigruppo Consiliari

Ciampino, 05-06-2024

Segretario Generale DOTTORESSA TARASCIO CLAUDIA

Documento amministrativo informatico, sottoscritto con firma digitale, ai sensi degli art. 20, 23-ter e 24 del D. Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. in conformità alle regole tecniche di cui all'art. 71 del CAD e conservato negli archivi informatici del comune di Ciampino (Roma) ai sensi dell'art. 22 del medesimo Codice della Amministrazione Digitale.



## DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE

N. 118 DEL 30-05-2024

OGGETTO: Convenzione Croce Rossa Italiana

### **ESECUTIVITA'**

✓ Certifico che questa deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 30-05-2024 perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma quarto, del D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267);

Ciampino 05-06-2024

Segretario Generale DOTTORESSA CLAUDIA TARASCIO

Documento amministrativo informatico, sottoscritto con firma digitale, ai sensi degli art. 20, 23-ter e 24 del D. Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. in conformità alle regole tecniche di cui all'art. 71 del CAD e conservato negli archivi informatici del comune di Ciampino (Roma) ai sensi dell'art. 22 del medesimo Codice della Amministrazione Digitale.